



莫让自动续费客户端再自行了

戴先任

近日,家住北京通州的李丹(化名)告诉记者,自己的微信账户莫名其妙被扣了90元,一查记录才发现,是买了某保险公司APP客户端上的医疗险。原来,李丹是被该APP误导,看到一款首月0元、最高保障上百万元的保险,没有仔细想就购买了。由于设定的是微信免密支付,所以到了第二个月被直接扣款。对此,记者调查发现,一些APP仍存在自动续费、提前扣款、退订退款难等问题。(8月25日《工人日报》)

APP自动续费早已不是新鲜事,这背后并非是企业疏忽,更多还是在于利益使然。对于企业来说,好不容易将用户纳为付费会员,对于这块到口的肥肉,企业自然不想轻易放弃。他们作为“规则制订者”,利用自身的优势,比如通过默认勾选,强行要求用户同意自动续费等等做法,来达到长期侵犯用户利益的目的。

《网络交易监督管理办法》明确规定,自动续费到期前必须提前告知消费者,消费者如果拒绝续费的,不能把拒绝或者默认不回复当成同意。而且因为违法成本太低,相关法律法规对于这些企业来说,也就成了摆设,平台成了他们肆意践踏的自家“菜园”。

而自动续费还是这些APP侵犯用户利益的一个方面,诸如APP注册容易注销难,侵犯个人隐私信息、设置诸多霸王条款等等,问题不少,而且这些问题较为顽固,在一些APP上一直存在,严重侵犯了用户的正当权益。比如强制“自动续费”,就侵犯了消费者的知情权与自主选择权、公平交易权。

而监管部门更需要尽职尽责,要严格落实相关法律法规,加大对违规平台的整治力度,不能让法律变成了摆设,需要加强监管,督促企业遵守法律法规,尊重消费者权益,更要增加不法企业的违法成本。像消费者协会也可以提起消费民事公益诉讼,帮助众多权益受损的消费者维权。

雷山县:

# 党建引领点燃村级集体经济发展“新引擎”

本报讯(记者 姜星伟 通讯员 胡朝枝)“南猛村通过发展‘茶麻菇稻’特色产业,带动村级集体经济收入达100万元。”近日,我州2022年度第2次抓党建促村级集体经济发展现场推进会到雷山县郎德镇南猛村观摩,对南猛村抓产业助推乡村振兴的做法赞不绝口。

今年以来,雷山县围绕“抓党建、促振兴、创和美”主线,将发展壮大村级集体经济作为重大政治责任,将抓党建促村级集体经济发展工作作为各级各部门各单位“一把手”工程,把发展壮大村级集体经济与村党组织书记“擂台比武”行动有机结合起来,增加发展壮大村级集体经济内容和考核方式,通过晒实绩、找差距、促提升的方式,提升基层干部的综合能力。

“通过季度开展观摩交流和擂台比武,以听、说、看、比的方式,让各乡镇(街道)和各村党支部交流借鉴,学到了方法,感受到了压力和动力,让我们更好努力抓党建促乡村振兴、促村级集体经济发展。”雷山县永乐镇党委书记张鹏说,通过一系列的观摩和比武,促进了乡镇党委和村党组织组织能力的持续提升。

据悉,该县积极推动党组织紧密联系经济组织、经济组织紧密联系特色产业、特色产业紧密联系家庭经济、家庭经济紧密联系保险金融,出台《雷山县金融支持巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴工作实施方案(2022-2025年)》,重点支持特色种植业提升质效、生态畜牧渔业转型升级、林业产业和林下经济提质扩面、农产品加工扩量增效、乡村旅

游业提档升级,做大做强“茶麻菇稻”相关农产品品牌等重点产业发展。

该县积极探索建立“县领导帮带联系、县直帮扶单位结对帮带、乡镇(街道)班子成员包保、抓两头带中间”的工作机制,将村集体经济年收入在50万元以上的村划分为一类村、二类村、三类村,明确40名县级领导和33名县直部门主要领导负责联系指导。同时,用好2022年中央、省财政扶持壮大村集体经济资金1500万元,组织15个项目试点村与县属国有企业签订入股合作协议,每年按6%比例分红。通过一系列的举措,力争到2022年年底,所有村级集体经济年收入在10万元以上,50万元以上的村达15%。

台江县排羊乡:

# 党建引领抓产业 乡村振兴展新颜

本报讯(通讯员 邵胜志)近年来,台江县排羊乡党委以“党建”为抓手,围绕“一乡一特、一村一品”目标,积极探索“村党支部引领+集体经济保障+合作社带动+农户参与”的产业发展模式,着力打造助推乡村振兴的党建品牌,把党的组织优势转化为产业发展优势,全力推动产业增效、农户增收、发展增速。

支部引领铺设富民之路。农村富不富,关键看支部。乡党委围绕“三链建设”,采取“支部引路、党员带头、群众参与”模式,在5个行政村的26个种植农民专业合作社中成立了13个合作社党小组,农村党员带头加入合作社,给群众传技术、帮生产、带能人,充分发挥党员在产业链条上带动致富的作用,引导群众以资金、土地、劳力等折资量化入股。截至目前,每年带动全乡1082户脱贫户取

得利益分红400-800元不等,实现了产业及就业增收脱贫致富,每年为村集体增收5万余元。

实践摸索寻求振兴之路。乡村要振兴,产业是支撑。该乡借助资源优势将产业和旅游业作为乡村振兴的“牛鼻子”来抓,引进了贵州台江高原生态农业有限公司和黔东南州万瑞达(旅游)有限公司落户九摆村;富强村党支部成立了九方实业(粽粑叶种植和服装加工)有限公司。驻乡公司与26个种植农民专业合作社通过座谈交流探索,签订了《全面提振九摆村茶产业战略合作意向书》等协议,规模逐步壮大,为村庄发展开辟出了一条振兴之路,真正使农户及脱贫户成为农村产业规模经营的参与者、实践者和受益者。

壮大产业拓宽强村之路。农民要致富,产业是出路。该乡党委政府立足资

源优势,大力发展“稻+”及渔产业、食用菌、茶叶、中药材等产业,因地制宜优化产业结构,以产业发展作为乡村振兴的重要支撑。大力发展培育龙头企业,对全乡26个种植农民专业合作社进行提升,在培育特色产业、拓宽增收渠道等方面充分发挥辐射带动作用,引领推动乡村振兴各项工作有效落实。截至目前,全乡发展了稻田养鱼项目5380亩、冷水养鱼800亩、高密度养鱼50亩、食用菌种植60万棒、冰球子种植1600亩、天麻种植875亩、茶叶种植3085亩、油茶种植385亩等重点产业。



黎平县:

# “侗寨变装”受游客青睐 累计播放量超1.4亿

本报讯(通讯员 申志力 杨萍)“来来来,姑娘往左边靠一些,眼睛尽量朝我右后方看,头稍微抬一些,微微一笑一下,哇,非常好!”这是近日发生在黎平县肇兴侗寨景区内的一幕。身着少数民族服饰拍照打卡成为该景区热门旅游项目,在肇兴侗寨鼓楼下、稻田旁、街道边,来自全国各地的游客和摄影者们为了给旅程留下美好回忆都施展了浑身解数,随处可见的“少数民族女孩”成了景区里一道靓丽的风景。

“古老神秘、民族特色、独特风景”都是肇兴侗寨吸引游客们前来体验少数民族服饰拍照打卡的因素,目前该县正在抖音平台上发起的“挑战贵州宣传大片之肇兴侗寨”全民参与抖音话题挑战赛也是其中之一。根据赛事规则,每月月底举办方将对符合要求的最高点赞前三名进行现金奖励,分别能获得3000元、2000元、1000元,丰厚的现金奖励也是吸引众多参赛者前来参与的关键。

“刚好现在是暑期嘛,我们最近在网上也刷到了这个‘侗寨变装’挑战赛,感觉这些少数民族服饰搭配肇兴的景色实在是太棒了,就想来体验一下这里的风土人情,顺便拍一些作品可以参赛或发朋友圈。”来自湖北的张女士说道。

此次挑战赛是在中国旅游集团精心指导下开展,同时也邀请了一批网络知名旅游博主参加挑战,目的就是为进一步提升黎平县旅游资源知名度和肇兴侗寨曝光率。据统计数据显示,截至8月22日晚,“挑战贵州宣传大片之肇兴侗寨”抖音话题挑战赛共吸引超300名旅游博主参赛,累计播放量超1.4亿次,累计获赞超400万,话题热度一直高居同城榜榜首。

近年来,黎平县通过积极打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”、开展旅游推介、举办民俗节庆、网络平台战略合作等积极抢抓旅游市场机遇不断助推旅游高质量发展,黎平县旅游市场持续升温。据悉,今年1月至7月底,黎平县接待旅游人数为471.57万人次,旅游综合收入47.55亿元。



三穗县雪洞镇:

# 茯苓基地采收忙 林间种出“金元宝”

本报讯(通讯员 裴爱鑫 杨杰)初秋时节,在三穗县雪洞镇界牌村茯苓种植基地,村民们头戴草帽,手拿锄头,正忙着采收茯苓。

“原来家里的林地就没管过,闲在那里一分钱都没得。现在,林地流转给公司种植茯苓,不仅获得土地流转费,还能在基地里打工赚钱,一天工资都有200多元,比以前划算多喽!”正在忙着采收茯苓的村民杨天前说。

据了解,茯苓是一种菌类药材,喜欢寄生在松树根上,形如球状,外皮淡棕色或黑褐色,内部呈粉色或白色。

“茯苓就像‘金元宝’,种植下去后不需要花太多精力打理,而且产量高、用途广,销路自然是年年都不愁,这一批要采收4000公斤交付给从湖南过来的客商。”基地负责人欧秀勇介绍说。

近年来,三穗县雪洞镇坚守生态和发展两条底线,积极探索“党支部+合作社+基地+农户”林下经济发展模式,大力发展茯苓、猴头菇、油茶、白及等产业项目,将林下经济产业发展作为雪洞镇巩固拓展脱贫攻坚成效与乡村振兴有效衔接的主导产业,让绿水青山源源不断地转化为金山银山。

截至目前,雪洞镇茯苓种植面积已达300亩,年采收量可达2万公斤,预计总产值可达12万余元,能长期带动当地群众就业20余人。



黄平县公安局:

# 七旬老人不慎落水 党员民警积极救助

本报讯(通讯员 杨艳)近日,黄平县公安局党员民警积极救助七旬落水老人的事迹在该县广为流传。

8月23日下午,黄平县公安局片区第一党支部接到群众报警称在新州镇民乐广场河边,有人落水。接警后,指挥中心立即调度民乐广场附近街面巡逻党员民警两分钟内赶到现场,和现场群众一起将落水老人救助至岸边。当时老人神志不清,党员民警立即疏散围观群众,留出生命通道。医务人员同时到达现场后,党员民警协助医务人员对老人开展现场施救。经过10多分钟的抢救,老人终于逐渐恢复了意识。施救过程中,党员民警通过了解周围群众和积极查询获得老人家属信息后,立即电话通知其儿子潘某赶到现场。

经了解得知,落水老人是黄平县新州镇老虎村人,年近七旬,过河时不小心失足落水。目前,老人身体已无大碍,家属对民警、医务人员和在场救援群众表示感谢。

这是黄平县公安局维护辖区治安秩序,提升服务群众能力和水平的一个缩影。

在夏季治安打击整治“百日行动”暨严打整治及“端正执法思想、严肃纪律作风”教育整顿工作期间,黄平县公安局各党支部立足辖区实际,将沿街店面、娱乐场所等人员密集场所列为巡控重点部位,电警街面、动中备勤,严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,切实维护街面治安秩序,提升服务群众能力和水平。

# 小米飘香



金秋时节,锦屏县彦洞乡的小米迎来了采收季。近年来,锦屏县彦洞乡因地制宜发展特色产业,种植小米500多亩,带动群众实现增收。

图为8月24日,彦洞乡九勺村村民们正在采收、晾晒小米。

(通讯员 刘光英 王宏模 摄)

天柱县邦洞街道:

# “三步走”扎实推进基层党建示范点创建

本报讯(通讯员 潘国圆)近年来,天柱县邦洞街道坚持党建引领,充分挖掘各村(社区)特色亮点,从“把关口选好点、重管理助成效、显特色亮底色”三个方面入手,着力创建一批树得起、立得住、推得开的党建示范点,不断提升基层党建水平。

把“关口”,选准“试验田”。结合党组织书记乡村振兴“擂台比武”工作,通过现场评比和集中评选2个环节,选拔“擂主”的同时评选出一批有特色、有代表性的党建示范点。目前,创建“党建联盟”党建品牌,并以高野村为首个试点,探索建立服务型“矿”企业为主的“锋领企服”党建品牌。同步搭建灯塔村“红色驿站”、邦洞社区“睦邻党建”等10个村(社区)为分支的

党建体系。显特色,打好“精品牌”。精心打造赖洞至米溪沿线“产业振兴党建示范带”,抓好三团至高野、永安至高野两路工矿企业社会治理建设,打好邦洞“农业产业”“服务工业”“社会治理”3张“特色牌”。目前,织云至米溪沿线有中药材黄精(白及)、灵芝产业种植面积280亩;中邦渔业“稻+鱼+蛙”生态养殖150亩。米溪村党建合作社领办油茶种植380亩,套种板栗根、博乐回中药材120亩。多项产业蓬勃发展,不仅做亮特色,更擦亮底色,为乡村振兴奠定坚实基础。

5个村(社区)为第一轮示范点的工作专班,实行党政班子成员“一对一”包保责任,抽派党建业务精、工作能力强的年轻干部负责具体指导创建工作。召开示范点建设“头脑风暴会”,坚持问题导向,因地制宜开展讨论,有针对性地落实创建措施,努力培育树立一批有代表性、典型性、可看、可学、可超的基层党建示范点,赋能乡村振兴。目前,开展示范点建设指导12次,帮助解决困难难题5件。

(备注:1亩=0.0667公顷)

